

“更美好的未来在前方”

——秘鲁各界热切期待习近平主席到访

“秘鲁山水雄奇，资源禀赋得天独厚，‘南美洲脊梁’安第斯山脉纵贯南北，亚马孙河浩浩荡荡，是矿产、能源、森林、生物资源的聚宝盆。秘鲁人民勤劳勇敢，历史文化底蕴深厚，印加文明悠久灿烂，马丘比丘遗址、纳斯卡地画等古文明瑰宝令人向往，《山鹰之歌》等安第斯民歌旋律悠扬，深受世界各国人民喜爱。”

2016年对秘鲁进行国事访问前夕，国家主席习近平在当地媒体发表署名文章这样描述他对秘鲁的印象。时隔8年，习近平主席将再次踏上这片古老雄奇的土地。

应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，国家主席习近平将于11月13日至17日赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。秘鲁各界人士热切期待习近平主席来访，认为此访彰显两国关系的高水平，必将推动秘中务实合作迈上新台阶，更好造福两国和两国人民，为共同开创更加美好的未来注入新动力。

为共筑美好未来提供指引

11月的秘鲁，夏意初现。利马，这座南美“花园之城”，正热切期盼着习近平主席的到来。

2016年11月，习近平主席首次对秘鲁进行国事访问，秘鲁安第斯通讯社社长菲列克斯·巴斯至今还清楚记得那时的情景和氛围。他表示，秘中关系不仅包含经贸合作，还包含相互尊重、团结和友谊。“期待习近平主席此次推动秘中关系进一步深化，为两国共筑美好未来提供指引。”

秘鲁是最早同新中国建交、最早同中国建立全面战略合作关系的拉美国家之一，两国关系长期走在中拉关系前列。双方建交半个多世纪以来，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，双边合作稳步发展。

中秘关系始终稳步向前发展，离不开两国元首的亲自擘画和战略引领。去年11月，习近平主席在美国旧金山会见博鲁阿尔特总统。今年6月，习近平主席在北京同来华进行国事访问的博鲁阿尔特总统举行会谈。

秘鲁交通和通信部长劳尔·雷耶斯是博鲁阿尔特总统访华的陪同人员之一。“12个月的时间里，两国元首将完成3次会晤，这充分体现了秘中关系的高水平。”雷耶斯说，期待习近平主席此次两国在基础设施、技术、通信等领域合作注入新动力，促进共同发展，为两国和两国人民带来更多福祉。

“这是习近平主席继2016年的国事访问后第二次访问秘鲁。秘鲁人民非常期待习近平主席的到来。”秘鲁国会主席爱德华多·萨卢安纳说，习近平主席的到访将进一步巩固秘中传统友谊，深化两国各领域合作。

萨卢安纳指出，习近平主席重视发展中秘关系，持续推进两国友好交往，使得两国关系更加融洽。“正如习近平主席所说，两国友谊源远流长。我们的友好关系有悠久的历史，这种长久的交往又让我们之间的联系更加深厚。”

为务实合作创造机遇

秘鲁首都利马以北的钱凯湾内，一座现代化港口——钱凯港即将迎来正式运营。钱凯港是中秘高质量共建“一带一路”合作旗舰项目，建成后将成为拉美地区新的枢纽港和太平洋门户港，成为中拉之间的陆海新通道。

得知习近平主席即将访问秘鲁，参与钱凯港隧道建设的秘鲁工程师奥马尔·阿拉约激动之情溢于言表。“钱凯港不仅仅是一个港口，还意味着随港口开放而来的经贸联系，代表着光明的未来。”阿拉约说，“作为秘鲁人参与了钱凯港的建设，为祖国发展作出了贡献，我感到十分光荣。期待习近平主席与博鲁阿尔特

总统共同启动秘鲁发展的新引擎。”

钱凯港居民露特·希梅内斯感慨，她多年前初到此地时，到处是荒土坡。如今，钱凯港日益繁荣，新的商业项目层出不穷，吸引越来越多秘鲁人前来定居。“更美好的未来在前方。”希梅内斯满怀期待。

中国连续多年成为秘鲁最大贸易伙伴，秘鲁是中国在拉美地区第四大贸易伙伴和重要投资目的地。两国2023年双边贸易额近377亿美元。今年，两国还宣布实质性完成自由贸易协定升级谈判。正如博鲁阿尔特总统访华期间所说，近年来，两国各领域交流合作取得丰硕成果。中国企业在秘鲁的投资合作，不仅为秘鲁创造了大量就业，也带来了先进技术和经验。

中国南方电网控股的秘鲁博路兹能源股份有限公司是中秘友好合作、共同发展的又一个成果。这家公司服务利马北部及周边1602平方公里区域，是秘鲁用户数最多的配电公司。“中方团队为公司带来先进管理模式和技术理念，让我们能更好为秘鲁民众提供服务。”公司当地员工内斯托尔·格雷罗说，相信习近平主席的来访将为推动秘中务实合作创造新的机遇。

中国政府友谊奖获得者、秘鲁马铃薯专家维克多·奥塔苏曾多次到中国青海协助培育马铃薯。他将两国在马铃薯育种方面的合作誉为“互惠互利的典范”，期待习近平主席此次带来更多合作项目，进一步促进双方优势互补，更好造福两国和两国人民。

为人文交流注入活力

太阳神鸟金饰耀眼夺目，青铜雕像神采奕奕，玉石器古朴温润……这些三星堆和金沙出土的代表性器物，与秘鲁库斯科印加博物馆内的印加文明藏品相映生辉，展开了一场跨越时空的“文明对话”。11月5日至20日，“太阳之光：古蜀与印加文明互鉴展”在这里举办。

印加博物馆馆长莫埃尼尔·茹利尼奥·萨帕塔说，这次展览为库斯科民众打开了一扇了解中国丰富文化遗产的窗口。他非常期待习近平主席的来访，认为习近平主席提出的全球文明倡议有助于加强保护民族和国家文化，促进不同国家乃至不同文明间的交流，得到拉美国家广泛认同。

秘鲁国家考古人类学历史博物馆馆长拉斐尔·贝龙说：“自2016年与中方联合举办‘天涯若比邻—华夏瑰宝展’以来，我们与多家中国博物馆合作，在中国举办了数次秘鲁文物展，受到中国观众欢迎，让我们非常开心。期待习近平主席来访能让未来两国文化交流更加密切，能有更多中国文物与秘鲁观众见面，也让更多秘鲁文物到中国去展出。”

秘鲁是中国在太平洋对岸的“邻居”，是华人最早到达和聚居数量最多的拉美国家之一。拥有中国血统的秘鲁人目前占秘鲁总人口的约十分之一，秘鲁人民亲切地把中国人称为“老乡”。今年5月，秘鲁宣布将每年2月1日定为“秘中友谊日”，表示对华人移民特殊贡献和价值的认可。

“经过漫长岁月的沉淀与融合，华侨华人群体和中华文化已经深深扎根于秘鲁社会之中，成为秘鲁社会不可或缺的一部分。”拥有华人血统的秘鲁资深媒体人和经济学者卡洛斯·阿卡特说，习近平主席此次访将为秘鲁华侨华人群体带来巨大鼓舞，是值得期盼和庆祝的盛事。

秘鲁考古学家露特·沙迪说：“我认为秘鲁文明和中华文明的一个共同点是重视人与自然的和谐相处。”她期待习近平主席来访能进一步加强秘中文明对话，进一步激发世界范围内对和平、发展、环保等重要议题的思考，“这有助于共同保护人类的文明成果和我们的地球”。

(新华社利马11月12日电)

11月11日
快递业务量 7.01 亿件
创历年“双11”当日新高

国家邮政局监测数据显示
2024年11月11日

全国邮政快递企业共处理快递包裹

7.01 亿件
是日常业务量的 151%
同比增长 9.7%



(新华社发)

政策催热消费市场 实体商业加速入局

——透视“双11”消费新动向

“政策+平台”双轮驱动激发消费活力，从“井喷式买买买”到“消费更有松弛感”，更多实体商家加速入局……走过16年的“双11”，成为观察消费新动向和经济脉动的一扇重要窗口。

- 以旧换新激活消费动能
- “购物车”折射消费之变
- 实体商业抢滩“双11”

(据新华社北京11月12日电) 阅读全文

日报云阅读



广东珠海驾车撞人事件 造成35人死亡43人受伤

新华社广州11月12日电 广东省珠海市公安局12日通报，2024年11月11日19时48分许，珠海市体育中心内发生一起犯罪嫌疑人驾车冲撞锻炼市民的恶性案件，致35人经抢救无效死亡、43人受伤住院治疗(暂无生命危险)。公安机关组织民警迅速到场，将嫌疑人樊某(男，62岁，离异)当场控制，全力协助开展伤员救治等工作。

案发当日，樊某驾驶小型越野车闯闸强行进入市体育中心，冲撞正在体育中心内部道路锻炼的市民，驾车逃跑时被赶赴现场的公安民警当场控制。民警发现樊某在车上持刀自残，立即将其制止并送往医院救治。樊某自残致颈部等部位严重受伤后昏迷，目前仍在救治之中，暂时无法接受公安机关讯问。

公安机关经综合现场勘查、视频监控、证人证言和电子证据等情况，初步查明，案件系樊某对其离婚后财产分割结果不满而引发。

目前，公安机关对樊某涉嫌以危险方法危害公共安全罪立案侦查，并依法对樊某予以刑事拘留。案件侦办、伤员救治等善后工作正在进行中。



日本新一届石破茂内阁成立

11月11日，日本首相石破茂(前排中)在日本东京的首相官邸率内阁合影。

日本新任首相、自民党总裁石破茂11日晚成立新内阁。当天上午，日本政府召开内阁会议，刚组建一个多月的石破茂内阁全体辞职。下午，石破茂经国会众参两院首相指名选举当选日本第103任首相，随即组建新内阁。当晚，在日本皇宫举行了首相任命仪式和内阁大臣认证仪式后，新内阁正式成立。

(新华社/法新)



联合国气候变化巴库大会开幕

这是11月11日在阿塞拜疆首都巴库拍摄的联合国气候变化巴库大会的会场。

《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会11日在阿塞拜疆首都巴库开幕。本届大会有望推动各方商定新的气候融资集体量化目标，并就减缓、适应、损失与损害《巴黎协定》第六条全球碳市场机制等议题达成一揽子平衡成果。

(新华社/路透)

第十五届中国国际航空航天博览会

The 15th China International Aviation & Aerospace Exhibition

AIRSHOW CHINA

第十五届中国国际航空航天博览会 开幕

11月12日，第十五届中国国际航空航天博览会在珠海开幕。博览会于11月12日至17日在广东省珠海市举办，集中展示我国航空航天和国防科技领域的尖端技术及创新突破，各类明星机型，多型运载火箭等将悉数展出。(新华社发)

运油-20在珠海航展上进行飞行展示

空军歼-35A进行飞行展示

进行飞行表演 中国空军八一飞行表演队

俄罗斯“勇士”飞行表演队在中国航展开幕式上进行飞行表演

海军歼-15系列舰载战斗机编队在第十五届中国航展上进行飞行表演

海军直-8C运输直升机在第十五届中国航展上进行空中突击作战展示

观众在中国航展上参观